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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Bauausschusses Lassan 

von Montag, dem 23.3.2026 von 17.00 bis 18.50 Uhr 

Sitzungsort: Rathaus (Lassan, Markt 9) 

 

Anwesend waren: 

Ausschuss 

Menge, Friederike  

Heimrath, Johannes  

Eckloff, Dirk  

Hilse, Christian  

Schöne, Philipp  

geladene Gäste 

Gransow, Fred  

 

Nicht anwesend waren: 

  

Tagesordnung (in der festgestellten Form): 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und 
der Beschlussfähigkeit 
    

2. Einwohnerthemen 
    

3. Billigung der Tagesordnung 
    

4. Billigung der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung 
    

5. Informationen der Vorsitzenden, ggf. des Bürgermeisters 
    

6. Anfragen der Mitglieder 
    

7. Planungsstand Neuaufstellung FNP 
    

8. Einwohnerthemen 
    

9. Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 
    

 

 

Zum Ablauf der Sitzung: 

Öffentlicher Teil 

zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
    

- die Vorsitzende eröffnet die Bauausschusssitzung um 17:00 Uhr 

- auf Nachfrage sind alle Einladungen ordnungsgemäß per E-Mail zugegangen 

- Es wird die Beschlussfähigkeit des Bauausschusses festgestell 
 

  –   

 

zu TOP 2 Einwohnerthemen 
    

Anne Thierbach: Laternen im Ortsteil Klein Jasedow sind defekt. 
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  –   

 

zu TOP 3 Billigung der Tagesordnung 
    

Keine Anmerkungen und damit gebilligt.  

 

  –   

 

zu TOP 4 Billigung der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung 
    

Es werden keine Einwendungen kundgetan oder Änderungsanträge gestellt. Damit ist die 
Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung gebilligt. 

 
Anmerkung Herr Schöne zur letzten Sitzung des Bauausschusses vom 02.02.2026 zu TOP 11.1: 

- es handelt sich nicht um einen „Automatenpavillon“ wie in der Beschreibung des 

Vorhabensträgers benannt, sondern um einen Container. Ein Pavillon sei ein Zelt und der 

Vorhabensträger plant jedoch einen Container. 

- Anmerkung BM Gransow dazu: aus seiner Sicht handelt es sich hierbei um unwesentliche 

Begrifflichkeiten 

 

  –   

 

zu TOP 5 Informationen der Vorsitzenden, ggf. des Bürgermeisters 
    

Vorsitzende: 

- Kurzer Bericht über das Treffen in der Feuerwehr am 03.03.2026 

o Philipp Schöne ergänzt: Ein neuer MTW könnte als Zugfahrzeug dienen und das Boot 

und den Ölanhänger ziehen. Das Fahrzeug hätte also nicht nur eine Transportfunktion für 

Personen sondern auch diese Zugfunktion. Damit kann das alte auszusondernde 

Fahrzeug „ELO“ ersetzt werden. 

- Nächste BA-Sitzungen am 18.05.2026 

 

- Bürgermeister Gransow: 

- Führt auch nochmals kurz zu den Aufgaben der Feuerwehr aus 

- In den städtischen Anlagen können noch zwei Spielgeräte zusätzlich angeschafft, zusätzlich 

Federwippe und Sandbagger 

- Vor Ostern wird wahrscheinlich in der Neustadt am Spielplatz begonnen die Klettergeräte 

abzubauen und nach Klein Jasedow zur Schule zu verbringen 

 

  –   
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zu TOP 6 Anfragen der Mitglieder 
    

Johannes Heimrath: 

- wünscht weiterhin Ortstermin Papendorfer Damm – Kopfsteinpflasterweg soll begangen werden 

(Verantwortlichkeit: Bürgermeister Gransow) 

 

- KDOZMZBW – kommunale Zivilmilitärische Zusammenarbeit in der Bundeswehr. Nimmt Kontakt 

mit der Bundeswehr. Gibt es Aufmarschpläne für unsere Region (Plan A oder Plan B). Was kann 

davon in die Öffentlichkeit gehen und dort diskutiert werden? 

o BM Gransow: Amtsvorsteher waren turnusgemäß beim Landrat diesbezüglich 

eingeladen. Wir (Gemeinde Lassan) sind nicht in Plan A und auch nicht in Plan B. Es 

gab auch eine Runde mit einem General a.D., welcher Szenarien aufzeigte, die 

wahrscheinlich oder unwahrscheinlich sind. Es gibt aktuell laut Mitteilung des Landrates 

keinen Grund für Hysterie. Es wird thematisiert, aber noch nicht in der Tiefe. 

o J.H. möchte wissen, was an die Öffentlichkeit darf und wer Ansprechpartner ist. Gibt es 

Geheimhaltungsstufen? 

o BM Gransow: Es finden aktuell regelmäßige Gespräche wieder statt, wie damals bei der 

Energiemangellage, aber Einzelheiten können derzeit noch nicht mitgeteilt werden. 

 

  –   

 

zu TOP 7 Planungsstand Neuaufstellung FNP 
    

Vorsitzende teilt den aktuellen Stand nach Mitteilung des Amtes am Peenestrom vor, sinngemäß wie 

folgt: 

Das Planungsbüro arbeitet aktuell am Vorentwurf zum Flächennutzungsplan (FNP). Da eine 

Rückmeldung des Landkreises Vorpommern-Greifswald (LK VG) weiterhin aussteht, wurde 

abgestimmt, die ehemalige Mülldeponie zunächst nicht in den Vorentwurf aufzunehmen. Im 

Beteiligungsverfahren wird der Landkreis Stellung nehmen; falls der Bereich Altlasten eine 

Ausweisung verlangt, wird dies nachträglich berücksichtigt. Zum nächsten Bauausschuss wird der 

Vorentwurf noch nicht fertiggestellt sein. 

  –   

 

zu TOP 8 Einwohnerthemen 
    

Keine.  

 

  –   

 

zu TOP 9 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 
    

Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 17.17 Uhr geschlossen.  

  –   

 

Friederike Menge  Friederike Menge 

Vorsitz Stellvertretung Schriftführung 
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